Electronica

Formulario

Lei de Ohm: R=V/I |Poténcia P=VI P =V?/R = RI?* (resisténcia)
o L sinal sinusoidal - poténcia média: [Vany e limp, — amplitudes]
Resisténcia e Condutancia V amp Lam V amp L am
G=1/R P =Vl = —2r—=r =0 =F
V2 V2 2
Lei de Kirchhoff Lei de Kirchhoff Conservacao de energia
Tensoes Correntes Poténcia fornecida =
= Poténcia absorvida
> v Yo
malha no Z P=0
(soma algébrica) (soma algébrica) ramos
Divisor de tensao Associacao de resisténcias Transformacao de fontes
R em série série paralelo
Vi= R, +R, Vs 4
RS=R1+R2 V'R - IZE'R
Divisor de corrente Rs=Ri+R; +R3 + - paralelo série
1=R21 1 01 1 1 I, R - V=RL R
" Ri+Ry° —t—+—+

Gs G, G, Gs

(R de valor finito e ndo nulo)

Modelo de grandes sinais
diodos
Conducgao directa

Vp =Vpo + Rplp
Corte

I,=0

Zener

Vz=Vzo+ Rz,

Associacao de resisténcias
em paralelo

Rp =R,//R; = ————

1 1 1 1

Gp=Gl+Gz+G3+"'

Associacao de

condensadores
Série
1 _ 1 N 1 4 1 4
Cs C; C, Cy
Paralelo

Cp=C1-I-C2+C3+"'

Circuito RC de 12 ordem -
Circuito RC série com
fonte sinusoidal
Z.=1/jwC , w = 2nf
f.=1/2nrRC)

Passa-baixo

(saida no condensador, v, = v.):

[vo/vil =1/ 1+ (f/fc)?
@ = —arctan(f/f.)

Passa-alto
(saida na resisténcia, v, = vg):

lvo/vil = 1/V1+ (fc/f)?
@ = arctan(f./f)

Circuito RC de 12 ordem -
Circuito com
fonte constante

v () =Ver+ (Ve —Vep)e™”
T=RC (= RThC)

Ve > valorinicial, t =0
Veg (=Vrn) > valor
estacionario, t - oo (t > 57)
Reg. estacionario 2 i, =0 A

t=17 2> 63,2%

t=3t 2 95,0%

t=57t 2> 99,3% ...

... da excursao total do sinal.

tempo de atraso / propagacao
td ~ 0, 7RC >

50% da excursdo a entrada até
50% da excursdo a saida

. 1
energia armazenada W, = ECVZ

Teorema Thévenin

Tensao de circuito-aberto
Vin =Voc
Resisténcia de Thévenin
Ry, (com fontes independentes
anuladas)
circuito série

Teorema Norton

Corrente de curto-circuito
Iy =Igc =Vrp /Ry
Resisténcia de Norton
Ry = Rqy
circuito paralelo

Principio da sobreposicao

Contribuicao das fontes
independentes para o calculo
de correntes e tensdes

Um circuito para cada fonte.
Em cada circuito, anular fontes
independentes restantes.

A resposta é a soma algébrica
das contribuigOes.

(Atencdo aos sentidos das
grandezas.)

Inversor CMOS
NMy =Voy — Vig

NM, =V, — Vo

Porta estatica CMOS
com rede pull-up (PUN) de PMOS

Y = f(4,B,C,..)

e rede pull-down (PDN) de NMOS

Y=f(4,B,C,..)

Vsp Transistor de passagem e Porta de
transmissao: interruptor (switch)

MOSFET
modelo digital - switch on:
NMOS com “1” e
PMOS com “0” na gate
Tp = Rp(Cox + C1)
7, =Ry (Cox + C1)
modelo analdgico:
Vt k' Im Imp "o Cgs ng fT
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